TEHNOLOĢIJAS UN VIDES IZMAIŅAS

1. uzdevums AGROCELULOZES PAPĪRA UN BIOENERĢIJAS RAŽOŠANA (4 punkti)
Izlasi tekstu! Strukturē tekstā doto informāciju tabulā!

Limbažu rajona Umurgas pagasta saimniecībā „Teikas” tiek plānots no graudaugu labības salmiem un makulatūras gadā saražot aptuveni 20 000 tonnas tipogrāfijas papīra. Celulozes balināšanu paredzēts veikt, neizmantojot hloru saturošas ķīmiskās vielas. Ražošanas procesā veidojošos blakusproduktus paredzēts pārstrādāt minerālmēslos.
Kā kurināmo paredzēts izmantot zāģskaidas un šķeldu. Ražotnes ar līdzīgu bezatlikumu tehnoloģiju, kura attīstījusies Ķīnā, pašlaik ieviestas tikai kādās četrās vai piecās vietās pasaulē.
http://www.vidm.gov.lv/ivnvb/ivn/projekti/proj1/Lagroceluloze.htm
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2. uzdevums (3 punkti)
Izvērtē bezatlikumu papīra ražošanas tehnoloģiju no ilgtspējīgas attīstības viedokļa, norādot priekšrocības un riskus!












[bookmark: _GoBack]3.uzdevums (9 punkti)
Sagrupē dotos tehnoloģiju piemērus pa nozarēm! Katra veida tehnoloģijai pieraksti
vismaz vienu savu piemēru!
Siera ražošana, vēja elektrostacija, medikamentu ražošana, bankas automātu darbība, automobiļu motoru ražošana, čuguna ražošana, minerālmēslu
ražošana, kosmisko ķermeņu izpēte, INTERNET tīkls, lauksaimniecības mašīnu ražošana.
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[image: ]4.uzdevums. Notekūdeņu attīrīšanas shēma (7 punkti)




5.uzdevums. Atmosfēras piesārņojums (14 punkti)

Pilsētās viens no būtiskākajiem atmosfēras piesārņojuma avotiem ir autotransports. Uzraksti nosaukumus un ķīmiskās formulas 3 ķīmiskajiem savienojumiem, kuri ar automobiļu izplūdes gāzēm nonāk atmosfērā!
	Ķīmiskā savienojuma nosaukums
	Ķīmiskā savienojuma formula

	
	

	
	

	
	


a) Izplūdes gāzes var saturēt skābos oksīdus, kas reaģē ar atmosfērā esošo ūdeni. Izvēlies vienu no skābajiem oksīdiem, ko satur izplūdes gāze, un uzraksti reakcijas vienādojumu, kas parāda šī oksīda reakciju ar ūdeni!


b) Uzraksti divus organismus, kurus izmanto kā bioindikatorus gaisa kvalitātes noteikšanai!



c) Uzraksti 3 piemērus, kas pamato skābā lietus izraisītās sekas!
1.
2.
3.

Uzraksti, kā šo vides problēmu būtu iespējams risināt!
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NOTEKUDENU ATTIRISANAS SHEMA
Uzdevums (7punkt)
Levito pareiza seciba shemas lodzinos ar notekadenu atians sisios edzienus!
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